

2015年我国经济增长6.9%

新华社北京1月19日电（记者王希于佳欣）国家统计局19日发布数据，经初步核算，2015年中国国内生产总值（GDP）676708亿元，按可比价格计算，比上年增长6.9%。

国家统计局局长王保安在此间举行的国新办发布会上说：“总的来看，2015年国民经济仍运行在合理区间，经济结构进一步优化，转型升级进一步加快，新兴动力进一步积聚，人民生活进一步改善。”

分季度看，2015年一、二季度同比均

增长7%，三季度增长6.9%，四季度增长6.8%。分产业看，第一产业增加值60863亿元，比上年增长3.9%；第二产业增加值274278亿元，增长6%；第三产业增加值341567亿元，增长8.3%。从环比看，四季度国内生产总值增长1.6%。

农业生产再获丰收。全年全国粮食总产量62143万吨，比上年增加1441万吨，增长2.4%。棉花产量561万吨，比上年下降9.3%。全年猪牛羊禽肉产量8454万吨，比上年下降1%。

工业升级态势明显。全年全国规模以

上工业增加值按可比价格计算比上年增长6.1%，其中12月份规模以上工业增加值同比增长5.9%，环比增长0.41%。新产业增长较快，全年高技术产业增加值比上年增长10.2%，比规模以上工业快4.1个百分点，占规模以上工业比重为11.8%，比上年提高1.2个百分点。

2015年末中国内地总人口137462万人，比上年末增加680万人。其中，16周岁以上至60周岁以下（不含60周岁）的劳动年龄人口91096万人，比上年末减少487万人，占总人口的比重为66.3%。城镇常住

人口77116万人，占总人口比重为56.1%。2015年末全国就业人员77451万人，其中城镇就业人员40410万人。

王保安表示，2015年我国产业结构继续优化，全年第三产业增加值占GDP的比重为50.5%，比上年提高2.4个百分点，高于第二产业10个百分点；需求结构进一步改善，全年最终消费支出对GDP增长的贡献率为66.4%，比上年提高15.4个百分点；节能降耗继续取得新进展，全年单位GDP能耗比上年下降5.6%。

图说中国

山东聊城：制作花糕迎春节



1月18日，在山东省聊城市阳谷县狮子楼街道北关村，村民王菲在展示蒸熟的花糕。

进入腊月以来，山东省聊城市阳谷县不少农户开始制作花糕，以迎接即将到来的春节。在鲁西一带，当地居民有过年蒸花糕、做花馍的习俗，寓意生活一年比一年好。

大雪中的守护



1月19日，绥芬河边防检查站三号洞执勤点官兵在积雪中巡护铁路。

1月18日开始，黑龙江省绥芬河市普降大雪，笼罩在一片白茫茫中。在武警黑龙江省边防总队绥芬河边防检查站“三号洞”执勤点，国门卫士们在厚达半米的积雪中坚守执勤岗位。

新华社发

国家级森林公园淘汰退出机制启动

新华社北京1月19日电（记者刘羊旸）国家林业局近日分别作出行政许可决定，撤销福建龙湖山、广东东海岛、河北石佛3处国家级森林公园。这标志着国家级森林公园淘汰退出机制正式启动。

记者从国家林业局森林公园管理办公室了解到，首批撤销的3处国家级森林公园长期未按规定编制或修编国家级森林公园

总体规划，且经责令整改仍达不到要求，造成国家级森林公园主体功能无法发挥，未履行国家禁止开发区域保护管理职责，根据《国家级森林公园管理办法》予以撤销。

森林公园管理办公室表示，今后，对于国家级森林公园的监督管理工作仍将常抓不懈。

船舶污染内河水域新规定于5月施行

新华社北京1月19日电（记者赵文君）经修订的防治船舶污染内河水域环境管理规定将于5月1日起施行，内河水域将禁止使用溢油分散剂，避免因使用溢油分散剂对内河水域环境造成二次污染。这是记者19日从交通运输部获悉的。

近年来，内河水运发展迅速，油类和危险化学品的运输量逐年大幅增长，我国对内河水域环境保护的要求更加严格，为加大防治船舶污染内河水域的管理力度，交通运输部对现行《防治船舶污染内河水域环境管理

规定》作出了修订。

经修订的规定规范了内河运输危险化学品的船舶投保船舶污染损害责任保险，切实提高船舶污染事故损害赔偿能力。明确了船舶污染物清除主体的责任，取消了布设围油栏方案等5项行政报备事项。同时，新增对防治船舶污染大气的要求。鼓励船舶使用清洁能源，并在船舶靠港后应当优先使用岸电，减少船舶靠泊时对港口城市造成的大气污染。鼓励船舶污染物通过岸上接收处置，免除部分船舶污染物处理设备配备要求。

我省培训新型职业农民11.6万人

新华社郑州1月19日电（记者宋晓东）记者从河南省农业厅了解到，2015年河南省共培训新型职业农民5.85万人，截至目前，全省已累计完成11.6万人的新型职业农民教育培训，为现代农业发展储备了一支高素质的新型农业生产经营者队伍。

河南省农业厅相关负责人介绍，新型职业农民是现代农业的生产主体，从2012年开始河南省试点新型职业农民培训工作，并将其列入全省“民生工程”和“全民技能振兴工程”，仅2015年，河南全省已有132个县

（市、区）实施新型职业农民培育，占县级行政区划总数的83%。

据了解，在目前河南省参加新型职业农民教育培训的11.6万人中，开展认定生产经营类新型职业农民1.05万人，占生产经营型新型职业农民培训人数的20.6%；通过专业技能鉴定2500多人，占专业技能型新型职业农民培训人数的12.6%，通过教育培训有效提升了农民的生产经营、农业生产技能，破解了“谁来种地，如何种好地”的难题。

“三沙1号”首开航74个航次

新华社海口1月19日电（记者赵颖全夏冠男）记者日前从海南三沙市政府了解到，三沙设市后新建的首艘大型交通补给船“三沙1号”已经安全运行1年，全年开航74个航次。

三沙市委常委、副市长冯文海介绍说，2015年1月5日，“三沙1号”投入使用，全年共开航74个航次，运送上下岛人员4.3万人次，运送物资2.4万吨，大大提升了三沙市

交通补给和综合服务保障能力，促进民生改善，进一步提升三沙海上行政管控能力。

据了解，“三沙1号”交通补给船采用蓝白相间的外观设计，排水量为7800吨，船体长122.3米，宽21米。“三沙1号”船具有良好的稳定性和舒适性，能够保证在8级风下正常航行，并保证在10级风条件下船舶安全，可全天候航行。续航6000海里，能够覆盖三沙市管辖的海域。